

Памяти Исаака Моисеевича Марковича (1901–1974)

(К 110-летию со дня рождения)

В январе с.г. исполнилось 110 лет со дня рождения доктора технических наук, крупного специалиста в области исследования режимов и автоматизации электроэнергетических систем Исаака Моисеевича Марковича.

В 1928 г. он окончил Московское высшее техническое училище и в течение многих лет вел инженерную, педагогическую и научную деятельность в Московском энергетическом институте, Московской энергосистеме и Энергетическом институте им. Г.М. Кржижановского.

И.М. Маркович 20 лет работал начальником службы режимов Мосэнерго. За это время, применяя фундаментальные теоретические знания, он решил многие практические вопросы ведения режимов энергосистемы. Созданная им служба режимов Мосэнерго была одной из первых в Советском Союзе; опытом ее работы до настоящего времени пользуются многие энергосистемы страны. В этот же период, не оставляя рабо-

ты в Мосэнерго, он начал сотрудничать в Энергетическом институте АН СССР.

В 1938 г. И.М. Марковичу была присуждена ученая степень кандидата технических наук, а в 1946 г. после защиты диссертации на тему «Об условиях статической устойчивости электроэнергетических систем» — степень доктора технических наук.

В 1952 г. вышла книга И.М. Марковича «Энергетические системы и их режимы», в которой подытожены его теоретические исследования и опыт работы в крупнейшей отечественной энергосистеме. Книга выдержала два издания и была переведена на ряд иностранных языков. И.М. Маркович опубликовал более 50 научных статей и книг. Он один из инициаторов и основных авторов монографии «Дальние передачи переменного тока», изданной в 1958 г.

В лаборатории электрических систем ЭНИН им. Г.М. Кржижановского, которую И.М. Маркович возглавлял с 1956 г., под его руко-

водством проводился широкий спектр теоретических исследований в области электроэнергетики и автоматизации электроэнергетических систем. Одновременно он активно занимался организационной работой в Комиссии дальних передач, других научных энергетических организациях.

И.М. Маркович охотно делился глубокими теоретическими знаниями и богатым практическим опытом с энергетиками союзных республик и дружественных зарубежных стран, участвовал в разработке планов электрификации и развития энергетики в комиссиях при Госплане и Госэкономсовете.

Ученый и педагог с большим производственным опытом, Исаак Моисеевич Маркович пользовался заслуженным авторитетом у научно-технической общественности.

Его заслуги были высоко оценены руководством страны. Он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

* * *

Уважаемые читатели!

**Номера журнала «ЭЛЕКТРИЧЕСТВО» за 2009–2010 гг.,
а также ксерокопии статей начиная с 1917 г. можно приобрести
в редакции журнала (Москва, Красноказарменная ул., 14, комн. 3-111,
тел. (495) 362-7485)**